



Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Întrebare

Adresată: Domnului Bogdan Lucian Aurescu, Ministrul Afacerilor Externe

De către: Dănuț Bica, Deputat PNL, Circumscripția electorală nr. 3 Argeș

Obiectul întrebării: Procedurile de infringement declanșate de Comisia Europeană împotriva României

Stimate Domnule Ministru,

Este cunoscut faptul că, în baza tratatelor Uniunii Europene, Comisia Europeană inițiază proceduri juridice împotriva statelor membre care nu respectă legislația UE.

Conform nenumăratelor informații prezentate în mass media, împotriva României, de la data aderării la Uniunea Europeană până în prezent, au fost declanșate numeroase proceduri de infringement, fie pentru nerespectarea obligației de a transpune corect, complet și la termen directivele UE în legislația națională, fie pentru aplicarea incorectă a legislației europene.

Având în vedere cele prezentate anterior și luând în considerare faptul că Ministerul Afacerilor Externe, în calitate de instituție care asigură coordonarea interministerială în vederea transpunerii directivelor UE și asigurării cadrului de aplicare directă a reglementelor și deciziilor, urmărește, în mod sistematic, stadiul îndeplinirii obligației României, ca stat membru al Uniunii Europene, de a transpune legislația europeană în cea națională, vă solicit să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care este numărul procedurilor de infringement declanșate de Comisia Europeană împotriva României între 1 ianuarie 2007 și 31 mai 2020?
2. Câte proceduri de infringement declanșate împotriva României erau în curs la data de 31 mai 2020?
3. Câte dintre acestea vizează netranspunerea la termen în legislația românească a directivelor Uniunii Europene și câte transpunerea/aplicarea incorectă a legislației europene?

4. Pentru câte dintre procedurile de infringement declanșate împotriva României Curtea de Justiție a Uniunii Europene a pronunțat până în prezent hotărâri de condamnare a statului român?

5. Care este valoarea sancțiunilor pecuniare aplicate de către Curtea de Justiție a Uniunii Europene statului român, pentru neîndeplinirea obligațiilor de stat membru al Uniunii Europene, de la data aderării și până în prezent? Dar a celor pe care țara noastră riscă să le primească în cazul procedurilor de infringement care sunt declanșate în acest moment?

Solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,

Dănuț Bica,
Deputat PNL de Argeș